

市民搶先老蘭「過聖誕」

今起連假4天喜盡興 酒吧業界指訂位熱爆

香港文匯報訊(記者 文森)尚未踏入聖誕節正日,不少市民已於昨晚搶先展開慶祝活動,相約三五知己遍滿中環蘭桂坊狂歡迎接聖誕。有酒吧業界人士表示,由今日起至下周二都是假期,故昨晚已吸引大批市民放工後馬上湧到蘭桂坊暢飲歡度佳節,「一連放數日,是最靚的時間了!」他又表示,今年聖誕消費氣氛好,酒吧訂位情況熱烈,不少上週已經訂滿。

今晚才是平安夜,但蘭桂坊昨晚已逼爆人,人流由晚上約10時開始漸多,不少市民戴上聖誕節頭飾,於酒吧內與好友或伴侶一起舉杯暢飲,盡情享受節日氣氛。聖誕節自然少不得裝飾佈置,不少酒吧早已掛上聖誕燈飾,亦有市民盛裝打扮,令昨晚的蘭桂坊搖身一變成為盛大的戶外派對場地。

逾300酒吧喜消費氣氛好

香港酒吧業協會副主席錢雋永表示,協會轄下300多間酒吧均反映今年消費氣氛好,不少會員透露聖誕節訂位情況反應熱烈,上週已經訂滿。他認為今年聖誕節的時機很好,由今日起至下周二都是假期,上班族可以由昨晚開始慶祝,「可以一連慶祝好幾天,不用擔心翌日上班!」

錢雋永說,現時酒吧行業主要以本地年輕人為對象,因此由佈置及活動均傾向迎合年輕新潮。他又指,不少人以為外國人聖誕節會返回家鄉,「其實這時候機票最貴,一般都不必會這個時候走!」加上不少人已經長期定居香港,已經當香港是家。

昨晚有不少市民放工後過來。從事保險業的陳先生表示,上司趁聖誕節假期前,請許多位同事飲酒慶祝,慰勞一番。他指放工後直接過來,現場氣氛不俗,但相信稍晚時間到12點會更熱鬧,尤其之後一連數天都是假期。他指聖誕節願望是希望世界和平,不要再有恐襲。

愛港劇外國客親到「喝一杯」

香港的聖誕節氣氛濃厚,吸引不少內地及外國的遊客來港親身感受。來自貴州的3名旅客昨日首次到訪香港,指平日看港劇都會看到蘭桂坊,因此特意到訪蘭桂坊,並指雖然天氣不冷,但是聖誕佈置氣氛比貴州當地好,「始終香港是多元民族的地方。」三人又笑言:「來到蘭桂坊肯定要喝一杯!」

從新西蘭來港的MJ及Gabriel首次在港度過聖誕節,昨晚特意到蘭桂坊一睹其風采。二人指香港的聖誕氣氛濃厚,人人走出街慶祝,相反新西蘭人就會與家人一起過,晚上6點過後,街上就沒有人流,香港則剛好相反,愈夜愈熱鬧。



■昨晚有不少市民到蘭桂坊狂歡,迎接聖誕。



■MJ(左)及Gabriel(右)均指香港的聖誕氣氛濃厚。



■來自貴州的3名旅客指蘭桂坊的聖誕佈置氣氛好。



■陳先生(左)指放工後直接過來,現場氣氛不俗。

民記撐工展 阿曾贈糕表心跡



■工展會人煙稀少。

工展人流稀 市民自在行

香港文匯報訊(記者 陳文華)一年一度的工展會是城中盛事,市民多趁減價囤平貨。但有市民及攤檔均表示今年入場人流減少,「以往人流擠在一起慢慢蠕動,現在可以行來行去好自在。」有檔主昨日表示,受天氣及內地客減少的影響,生意額跌20%。雖較往年人流減少,但昨日天氣放晴,仍有大量市民入場消費,臨近年關,市民多選購海味、紅棗、燒餅、麵及禮包等自用或送禮。

已經第二次入場的黃先生,以約500元購買食用油及公仔麵自用,認為今年人流差過以往,「以前行路人群全擠在一起,5分鐘行不到10米路,而且無得返轉頭,今年可以行來行去,很輕鬆。」黃先生前幾日首次入場時消費逾2,000元,主要購買海味作儲備。他表示今後幾日若經過都會再入場消費。

一間銷售海味的攤檔主羅小姐表示,今年銷情差過往年,主要因內地客減少,整體入場人流亦有減少。她表示,本地消費者每次消費僅百多元,內地客則更為爽手,單類產品消費都達數百元。今年內地客較往年至少減少20%,又受天氣影響,生意額跌20%。

她說,今年整體天氣熱過去年,工展會開兩週天公不作美,一直落雨陰天,銷情不好,但昨日天氣放晴,亦不算炎熱,更多人入場消費,單日銷情轉好。

昨日入場的麥太太以數百元購入鮑魚麵準備過節送禮用。她表示今年貨品比以往有所增加,價錢上未有加價,「無加價就是減價。」往年入場亦會購買醬油、麵等自用,她認為工展會價錢平過在舖頭購買,每年入場都會為來年囤貨。

精打細算姐團一年量海味

已購海味、魚乾、鮑魚、麥片、曲奇等幾大包產品的莫先生表示,太太仍在選購其他產品,計劃消費數千元。他指每年都會入場消費,「有些海味會買入一年量囤貨,慢慢食。」他指今年店舖及商品的品種多很多,有些貨品價錢亦平過去年,「抵買!」

李小姐以5,000元購買大量海味及海味禮包、福袋,認為在工展會上買價錢合理,一次買得多又有折扣,所以年年的海味都來工展會買,一次買夠幾家人一年的量。她又指,海味禮包只有在工展會才有得買,準備過年時送禮用。第二日入場的杜先生以260元購入燒餅給孫女吃,「昨日已經買過一次,細路仔鍾意食,今日又來買。」



■曾鈺成入場買砵仔糕,一行人吃得盡興。

香港文匯報訊(記者 陳文華)工展會開幕兩週,首日有特首梁振英到場幫襯,昨日民建聯一行7人入場支持,包括前立法會主席曾鈺成,前立法會議員譚耀宗,立法會議員周浩鼎、劉國勳、柯創盛等。多人先後幫襯多個攤檔,購買砵仔糕、燕麥片、餅乾、蘿蔔糕、手作立體繡等,消費數千元後盡興而歸。

「我唔係參選先請你食嘍」

一行人先往一間在港逾10年的糕點店,曾鈺成買了3個黑芝麻砵仔糕給自已及同樣愛吃砵仔糕的柯創盛與周浩鼎。同場兩名正在買糕點的婆婆向前與曾鈺成握手,並笑言砵仔糕寓意「步步高陞」,鼓勵他參選特首。曾鈺成開心大笑並購買兩個砵仔糕送給婆婆,笑言:「我唔係參選先請你食嘍!」

曾鈺成隨後來到一間銷售手作立體繡的社企,購買一件價值168元的聖誕屋形立體繡紙巾盒。攤主陳小姐表示,現場作品均由庇護工場殘疾人士製作,每件耗時約兩週完成。168元為原價,並未減價售予曾鈺成。周浩鼎隨後亦選購一件198元的聖誕老人形立體繡紙巾盒,表示將送給老婆作聖誕禮物。

周浩鼎花千元採太太

周浩鼎說,紙巾盒好靚又實用,手工製成獨一無二,又是聖誕老人形狀,「老婆喜歡裝飾品,又喜歡紅色,這件買給她一定喜歡。」他又多謝曾鈺成割愛,「本來他看中這款,最後讓給我,自己買另一件聖誕屋形的。」

隨後他們又來到銷售燕麥片、堅果等健康產品的攤位,購入藍莓燕麥早餐、薑汁年糕、臘味蘿蔔糕等。最後一站到德國寶攤位,一行人上到1樓「小閣樓」,品嚐現煮現食的魚蛋、燒賣、雞翼等小食。

周浩鼎最終消費近千元,笑言「大有斬獲」。被問及是否會被太太抱怨花費太多,他笑說:「只要回去有禮物送給她她就開心,而且這樣樣都是她喜歡的,一定不會怨我。」

一同入場支持工展會的民建聯成員還包括:民建聯副主席彭長緯、副秘書長葉傑冬、深水埗區議員鄭泳舜,各人均有購買健康食品、餅乾等。

昂坪360換纜索 1月9日起停駛

香港文匯報訊(記者 文森)由於需要更換使用多年的纜索,以確保纜車安全,昂坪360將於明年1月9日起展開更換工程,預計於明年6月完成,其間纜車將停駛,昂坪棧道亦暫停開放,不過昂坪市集則照常開放。

昂坪360指出,為避開颱風季節,以免影響工程進度及保障工程人員安全,是次工程無可避免需在農曆新年期間進行。為保障公眾安全及配合工程需要,昂坪棧道屆時亦將全面暫停開放。

至於工程期間照常開放的昂坪市集,會在農曆新年期間舉行舞獅表演,賓客可於東涌纜車站以每位150元,參加360大嶼山海陸導賞團,全程以旅遊巴士接送,暢遊昂坪市集、天壇大佛、寶蓮禪寺、大澳漁村及體驗大澳小艇遊。

另外,由本月1日至明年1月8日期間,香港本地居民以正價購買來回纜車車票或套票,可獲特惠卡一張,憑卡可選擇在更換纜索期間,以100元參加360大嶼山海陸導賞團,亦可在纜車服務重開後首1個月內,憑該卡以優惠價100元換購個人2017年全年通一張,於明年無限次乘坐標準纜車。

民記成員工展掃貨清單

曾鈺成	
5個黑芝麻砵仔糕	\$30
手作聖誕屋形立體繡紙巾盒	\$168
藍莓燕麥早餐	\$48
周浩鼎	
手作聖誕老人形立體繡紙巾盒	\$198
薑汁年糕、臘味蘿蔔糕等健康食品	約\$750
柯創盛	
砵仔糕	\$10
堅果、燕麥早餐、蘿蔔糕等健康食品	約\$200
餅乾	約\$150
葉傑冬	
健康食品	約\$300
餅乾	約\$100
鄭泳舜	
藍莓燕麥早餐、薑汁年糕	約\$200
餅乾	約\$105

製表:陳文華



■周浩鼎最終消費近千元,笑言「大有斬獲」。



■黃先生 陳文華 攝



■莫先生 陳文華 攝



■麥太太 陳文華 攝